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Синдикална браћо и сестре! 

Запослени, незапослени, пензионери! 

Грађани Србије! 

 
Окупили смо се данас, на овом синдикалном тргу, одлучни у намери да 

кажемо, ДОСТА, погрешним, спорим и недовољним потезима Владе, са 
тешким и катастрофалним последицама! 

Доста је додатних опорезивања грађана, доста је замрзавања плата и 
пензија, доста је отпуштања, поскупљења и умањења права!  

Док на једној страни траје невероватна корупција и безочна  крађа, док 
тајкуни уз помоћ појединаца и партија на власти несметано увећавају своје 
енормно богатство, док су јавна предузећа претворена у страначке феуде, на 
другој страни - огроман број грађана Србије, гурнут је у безнађе, у беду и 
сиромаштво, у коме не зна како ће дочекати сутрашњи дан. 

Незадовољни смо брзином и резултатима реформи, недовољним 
инвестицијама, непостојањем адекватних мера, којима би се умањиле 
последице лоших приватизација. 

Суочени смо са даљим пропадањем предузећа и привреде 
Србије! Незадовољни смо што Влада није урадила НИШТА, на растерећењу 
привреде, оживљавању производње и смањењу сиве економије. 

Огроман број запослених и незапослених грађана Србије, бори се за 
голу егзистенцију и преживљавање, радећи под стресом, често шиканирани. 

Са близу милион незапослених, чији број, нажалост, незадрживо расте, 
огорчени смо све чешћим отпуштањима и спорим запошљавањем! 



И поред покушаја да нас убеде, да је за рецесију крива светска 
економска криза, истина је да нас, у овом тренутку, запљускују тешке 
последице НАШЕ, домаће, вишегодишње кризе, лутања, одлагања, 
незаинтересованости или немоћи и незнања политичке елите да дефинише и 
понуди решења.  

Неодрживе, и на брзину донете мере, доказ су да нема ни визије ни 
стратегије за излазак из бројних проблема. Грађани се све више деле, на 
мали број добитника, и велику већину губитника, а у свему овоме, највише 
страдају радници. 

 

ЉУДИ!  

 

Живимо у сиромашној држави, која све више подсећа на брод без 
капетана, кормила и компаса, брод у магли, на коме 27 чланова посаде, 
сваки весла на своју страну, А ПОЈЕДИНЦИ НЕ ВЕСЛАЈУ уопште.  

Нека данашњи скуп, буде опомена Влади, да је време, да оправда 
поверење грађана и бирача Србије, и започне са решавањем проблема! 

Питања и захтеви, које ћу јој у наше име поставити, нека буду 
смерница, за дефинисање стратегије изласка, из готово неподношљиве 
стварности: 

 

ПРВО: 

Да ли су уштеде на замрзнутим зарадама и пензијама, довољне за 
растерећење буџета, и предуслов за отпочињање привредних активности? 
Ако нису, а знамо да нису, да ли ће следећа мера бити даља опорезивања, 
укидање зарада и куповина на бонове и тачкице? 

• Зашто прво, нису ставили руке у своје џепове, и џепове тајкуна, који су 
се енормно обогатили? Зашто не смање број министарстава, и 
функционера у Влади? 

• Захтевамо, да се зараде, од којих се ионако не може живети,  не 
умањују додатно!  
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• Захтевамо, њихову редовну исплату и строго санкционисање оних, 
који на уштрб запослених, и у овим условима, увећавају свој профит.  

 

ДРУГО 

Приватизација, која је појединцима омогућила да купе НА ДЕСЕТИНЕ 
предузећа, у многим срединама, оставила је тешке социјалне последице.  

 КО је одговоран за погубне ефекате приватизације, и драматичан пад 
привредних активности? 

 ШТА је са проценом, да ће распродаја предузећа у Србији резултирати 
привредним опоравком, новим запошљавањима, порастом извоза? 

 КАКО ће они, који су распродали туђе и незарађено, а годинама 
стварано богатство, сада, заштитити раднике од отпуштања, а породице 
од сиромаштва и глади?   

 КАКО ће оживети предузећа, купљена јефтино због прања новца, а 
затим уништена? 

• Поред упозорења, и противљења синдиката, поред трагичних ефеката 
досадашњих приватизација, грешке се  настављају, уз даље 
уништавање привредних капацитета земље.  

• Срамна је продаја Прве петолетке и оправдано је незадовољство, 
револт и страх запослених и грађана Трстеника. 

• ПИТАМО Владу јели ТО обећани стратешки партнер и ТРАЖИМО, да 
се хитно заустави сигурна пропаст.  

• ТРАЖИМО, да се преиспитају многе досадашње приватизације, 
пронађе модел за исправљање грешака, и СТРОГО санкционишу 
одговорни, за овакве катастрофалне пропусте. 

 

ТРЕЋЕ: 

- Чиме су појединци заслужили, такву заштиту, НЕЛЕГАЛНО стеченог 
богатства, било у периоду ратова 90-тих, било у процесу 
приватизације?  
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- Или је на сцени, савремени вид робовласничке експлоатације, где се, у 
трци за профитом, газе људска права, и достојанство запослених? 

• ЗАХТЕВАМО, да се, у условима када је све, па и хлеб, луксуз 
за већину грађана, додатно опорезују незаслужени, и 
незарађени профити!  

• ТРАЖИМО, да се до краја утврди, и то у кратком року, зашто 
се поклања земљиште, на атрактивним локацијама у Београду, 
на Ушћу и Луци Београд?  

• ЧИМЕ СУ ЗАСЛУЖИЛИ, тако скупе поклоне, док се 
запосленима, не исплаћује ни гарантована, минимална зарада?  

• Шта је са земљиштем ИКЛ-а на Палилули и ИМТ-а на Новом 
Београду?  

• Шта је са другим фирмама, које су се јефтино куповале, 
искључиво због земљишта?  

• Колико је још земље поклоњено појединцима, заслужним, за 
ову или ону странку?  

• Ко је одговоран, за толерисање намерних, и неоправданих 
стечајева, како би се прикриле манипулације, криминалне 
радње, крађе, као што су приватизације Шинвоза, Рекорда, 
Бека и других?   

 
 

ТРАЖИМО од полиције и тужилаштва, преиспитивање свих, оваквих 
малверзација, и строге казне за одговорне. 
 
 
 
ЧЕТВРТО: 
 

Докле ће нам социјални демагози, причати бајке о правној држави, 
европским интеграцијама, поштовању људских права, и светским радним 
стандардима, док се, са друге стране, жмури пред НЕДОПУСТИВИМ кршењем, 
тек усвојених закона, толерише непоштовање колективних уговора, газе 
споразуми и договори, примењују само рестриктивне одредбе закона, као што 
је чл. 28, Закона о буџету Републике Србије, за 2009. годину? 
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ПЕТО: 

Да ли се под појмовима легализам, владавина права и закона подразумева 
дуготрајно и неефикасно решавање радних спорова, без обзира на законску 
ороченост?  

• Незадовољни смо неефикасношћу судова у решавању радних спорова, 
уз истовремен насртај Владе на судове са жељом да они постану још 
неефикаснији;  

• Зар је могуће у једној правној држави да министарство правде има, по 
сопственом признању, улогу курирске службе?  

• Тражимо да се спорови решавају у складу са Законом о раду, у року од 
6 месеци, а извршне пресуде одмах реализују. 

• Због неажурности судова и спреге судства и капитала, због недостижне 
правде и немогуће реализације пресуда, у СВОЈУ корист, један број 
наших колега, немоћан у неравноправној борби, одлучио се на 
очајнички корак.  

• Како другачије тумачити и најновији пример, радника из Новог Пазара, 
који је себи, у безнађу, одсекао део тела. 

• Колико је још оваквих примера потребно да, на вапај гладних, реагују 
они који су одговорни и којима је порука упућена? 

 
ШЕСТО: 
 
Да ли социјални дијалог значи суспендовање колективног преговарања, 
непоштовање договореног, и информисање социјалних партнера тек онда 
када су одлуке већ донете, мере дефинисане, односно, када се о оном што би 
требало да буде предмет договора, партнери обавесте путем медија?  

• Непоштовање потписаног Споразума о даљем развоју социјалног 
дијалога, и поред нашег упозорења, доказ је да нас нису озбиљно 
схватили, да су потценили и нас и наше разумевање ситуације, као и 
нашу жељу да допринесемо њеном решавању! 

• Тражимо да наши партнери буду ауторитети, чије се речи и потписи 
поштују. 
 
 

СЕДМО: 

Зашто социјално одговорна Влада понижава своје грађане шаљући их у 
социјалне продавнице, док истовремено, свечано отвара највећи шопинг мол 
на Балкану?   
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Да ли је стварање све дубљег јаза међу грађанима начин да се сачува 
достојанство запослених?  

Или је то разлог што Европска социјална повеља још није ратификована?  

Да ли човек који ради 8 и више сати дневно, ТРЕБА да се снабдева у СОС 
продавницама? 

 Знају ли грађани, који купују јефтин хлеб у СОС радњама колико вреди 
поклоњених 5 хектара атрактивног земљишта на Новом Београду.  

 Ја ћу вам рећи, 105 милиона векни хлеба, што значи да се цела Србија 
15 дана одрицала хлеба због поклона.  

 Због земљишта на коме се налази Лука Београд, Србија се одриче хлеба 
годину дана.  

 Зар вам то не звучи као детаљ из једног филма „Чико, чико шта ће вама 
толики хлеб. Хоћете ли га сами појести?“.  

 Али, ја ВАС питам, чиме су ТИ, НЕЗАСИТИ, заслужили такву жртву 
грађана Србије?  

 Јесу ли нас питали да ли пристајемо на жртву? 
 
  

И последње, ОСМО: 

Да ли НАШИ ЗАХТЕВИ УГРОЖАВАЈУ макроекономску стабилност, ПОЈАЧАВАЈУ 
негативне ефекте кризе?  

Да ли је претерано, ако тражимо да радимо, да се привреда покрене, 
стимулише извоз и инвестиције, заштити домаћа производња?  

Да ли смо неразумни, ако тражимо такве мере, које ће омогућити рад и 
зараде? 

Одгурнути од правих радних вредности, и праве перспективе, и визије света 
рада, присиљени смо, у 21. веку, да се вратимо на терен борбе, за голу 
егзистенцију и преживљавање, на борбу за основна права.  

У ери комуникација, враћени смо, класичним средствима синдикалне борбе, 
разним облицима притиска, бојкота, упозорења и штрајка. 
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РАДНИЦИ СРБИЈЕ, 

Нека наш данашњи скуп, буде ПОСЛЕДЊЕ упозорење и порука Влади, да 
хитно и одговорно приступи свом задатку, и спречи КОЛАПС Србије.  

 

ПОРУЧИМО ИМ - Само они који имају циљ - проналазе прави пут. 
Зато, господо, ДЕФИНИШИТЕ јасне циљеве, ОДРЕДИТЕ пут и УТВРДИТЕ 
стратегију!  

УПОЗОРИМО ИХ, не пристајемо да будемо неми посматрачи у 
свеопштем пропадању привреде и грађана Србије. 

Ниједан ваљани разлог, и оправдање, који значи немоћ и мирење са  
стањем, НЕЋЕМО прихватити, јер неподношљиво тешка стварност тражи 
хитна решења. 

АКО НЕ ИДЕ НАБОЉЕ, НЕК ИЗАЂУ НАПОЉЕ! 

Са нама су, данас, чланови неких других синдиката, чије се централе 
нису одазвале позиву, да учествују у данашњем протесту. Жао ми је, што су 
заборавили, да само јединствени можемо бити јачи, да нас не смеју водити 
сујете, и лични интереси, већ интереси запослених и чланова.   

Зато још једном, позивамо све синдикате и синдикалне централе у 
Србији да, заједно са нама,  крену у заштиту права, и достојанства света 
рада. 

  
КАДА АКО НЕ САДА?  

 
Синдикална браћо и сестре, 
 
Једини аргументи, које послодавци и власт разумеју и поштују, су 

синдикална снага, наша масовност и солидарност.  
 

ХВАЛА ВАМ И ЖИВЕЛИ! 
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